

聖保羅市公園 變身中式庭院

記者陳曼玲／明尼蘇達州報導

January 31, 2016, 6:00 am 244 次



明州中國友好花園協會公布聖保羅市的中式庭園計畫藍圖。（圖片由明州中國友好花園協會提供）講究山水意境的中式庭園，是由建築、山水、花木組成的藝術品。未來明州人不必出國就能一親美麗庭園的芳澤，日前明州中國友好花園協會（Minnesota China Friendship Garden Society）公布計畫藍圖，將在聖保羅市的費倫公園（Phalen Park）內興建中式庭園，是美國首座具有湖南長沙特色的花園，並以此紀念從 1870 年代移民至明州的華人，在科學、醫藥、科技、藝術文化等領域的傑出貢獻。

中式庭園呈現四季景色，建築包括涼亭、石園、苗族文化廣場、長廊、拱門與拱橋。主亭仿長沙嶽麓山清風峽的中國四大名亭之一「愛晚亭」。從主亭沿著小徑走向水岸，兩旁羅列用明州當地石頭堆砌的造景。由於費倫公園附近住有許多苗族人，加上苗族視長沙為祖先的故鄉，因此庭內規畫有「苗族文化廣場」來陳列苗族文化象徵與歷史淵源。在費倫公園內的雕像「冥想」（Meditation），是湖南藝術家雷宜鏘在 2006 年，接受聖保羅公共藝術基金委任的創作，未來的中式庭園將與此雕像相得益彰。興建中式庭園的想法緣起於 2000 年時，由明大航空工程系教授蕭之儂（C.C.Hsiao）與苗麗蓮（Linda Mealey-Lohmann）提出，2005 年成立明州中國友好花園協會，負責籌資。明州城市設計師盧偉民擔任主要顧問，雷宜鏘並推薦來自長沙的建築師夫婦文友華、范俊芳兩人，與負責聖保羅市公園活動中心的資深景觀建築師愛麗絲·梅瑟（Alice Messer）共同設計，同時與費倫公園地區的環境計畫小組商討進度與經費，希望能在今年開始第一階段的興建工程。

從 1988 年起，聖保羅市與湖南長沙結為姊妹市，希望此庭園能融合自然與文化，促進雙方文化交流、推廣中華藝術、景觀設計與建築之美，並加強兩地之間的貿易活動，以及為當地社區提供一個生活、娛樂與冥想的場所。詳情可上網：<http://mnchinagarden.org/>。

<http://www.worldjournal.com/3711571/article-%E8%81%96%E4%BF%9D%E7%BE%85%E5%B8%82%E5%85%AC%E5%9C%92-%E8%AE%8A%E8%BA%AB%E4%B8%AD%E5%BC%8F%E5%BA%AD%E9%99%A2/?ref=%E8%8A%9D%E5%8A%A0%E5%93%A5&ismobile=false>